

**Belföldi hírek**1981. július 21. kedd  
-----

bb.1. sikeres félév a magyar posztógyárban

1/os/s/pp/gw hgy

1981. július 21.

sikerrel teljesítette első félévi termelési és értékesítési feladatait a magyar posztógyár. a belkereskedelem számára félmillió négyzetméter szövetet gyártott és szállított. eleget tett exportkötelezettségeinek is, közvetett, illetve közvetlen exportra a tavalyinál 50 százalékkal több anyagot állított elő. mindehhez a posztógyárban egy jelentős beruházás befejezése is párosult: a kikészítő üzem rekonstrukciója. ez a rekordnak számít, alig félév alatt megvalósított 37 millió forintos beruházás, megteremtette a lehetőséget a gazdaságosabb termékszerkezet kialakítására. így már olyan szöveteket is készíthetnek, mint például a Lotár és a Lotti tiszta gyapju szövet, amelyeket eddig a korábbi gépparkkal nem gyárthattak.

az első fél

év a minőségben is kedvező eredményeket hozott. a szövet-és kelmetermelésben ez idő alatt az első osztályú áruk aránya fél százalékkal emelkedett. ez összefüggésben van azzal, hogy bár a fonodák termelése - tonnában mérve - elmaradt a tervezettől, méterben azonban túlhaladta azt. ez azt jelenti, hogy az első félévben több magasabb finomságú fonalat állítottak elő, ami a gazdaságosságra is kedvezően hatott.

/folyt.köv./

- 1 -

BP

bb.1./ sikeres félév a .....folyt./gw

a magyar posztógyár szövedői tulteljesítették tervüket, a csepeli szövedő fél, a nagykálói pedig 4,7 százalékkal több szövetet termelt. a félév során időnként gondot okozott azonban a külföldről származó nyersanyagok, - így például 100 tonnányi gyapju - késedelmes beérkezése, ami a gyártási program megváltoztatására kényszerítette az üzemeket. elsősorban ez okozta azt, hogy a szerződéseknél vállalat kiszállításokat esetenként csak késve teljesítették.

az anyag-és energiagazdálkodásban is eredményes félévet tudhatnak maguk mögött. az anyagköltségek csökkentésének ösztönzésére kidolgozott rendszer - ami személyre meghatározott célfeladatokat jelent - eredményeként az elmúlt időszakban a tervezett költségeknél 10.1 millió forintot megtakarítást értek el. a jövő félévben a termelés során keletkező hulladékok mennyiségének csökkentése mellett az újrafeldolgozás módszerét is kidolgozzák a posztógyár szakemberei, a werner szerződő cég közreműködésével. a hulladékokból származó másodnyersanyagokkal a külföldi nyersanyagok egy részét helyettesítik.

/mti/

- . -

bb 2. új szobrok országsszerte

i ri/pá um dg hgy

1981. július 21.

a feneketlen tó körüli csendet ezekben a hetekben vésők és kalapácsok zaja veri föl: javában folyik illés gyula munkácsy-dijas szobrászművész több mint három méter magas, kőből készült alkotásának, az antifasiszta emlékműnek az összeépítése, helyszíni összefaragása. a mű végleges formáját augusztus végére nyeri el.

a képzőművészeti kivitelező vállalat - e nagyméretű munkán kívül - az év hátralévő felében számos szobor felállítását tervezi az ország területén. a fővárosban az ősz folyamán még két újabb alkotást helyeznek el. a lőrinci kisz lakótelepen buza barna szobrászművész: lány mandolinnal című művét leplezik le, újpesten pedig a bölcsődék országos módszertani intézetében avatják fel miró eszter bronzból készült állatfiguráját.

/folyt.köv./

3P

- 2 -

bb 2. /új szobrok ...folyt./um

az ország más városai közül még ebben a hónapban kiss nagy andrás munkácsy-dijas, érdemes művész két alkotásával, a magvetővel és a kenyérvivővel gazdagodik békéscsaba. az alkotmány napi ünnepekhez kapcsolódva súlysápon felszabadulási emlékművet avatnak páll mihály szobrászművész szobrát. veszprémben az mszmp-székház közelében állítják fel marton lászló munkácsy-dijas kiváló művész monumentális hét méter hosszú figurális térelválasztó szoborkompozícióját. pándi kiss jános szobrászművész két alkotása: a korszós nő és az integető szülőfalujába, a pest megyei pándra kerül. a harkányi arborétum látogatói augusztus végétől a jókai sétányon a híres író bronzból készült mellszobrával, krischler ferenc munkájával találkozhatnak.

szeptembertől új szoborban gyönyörködhetnek a „muzeumok városa”, pécs lakói is. borsos miklós kossuth-dijas, kiváló művész babits mihály mellszobrát alkotta meg, emlékezve és emlékeztetve a nyugati költőjének pécsi diákéveire. a gyufa feltalálójának illetve tökéletesítőjének, irinyi jánosnak szülővárosa, létavértes állítat emléket, az alkotó ispánki józsef. áprily lajos költő élete nagy részét visegradon töltötte, ezért mikus sándor kossuth-dijas, kiváló művész róla mintázott mellszobrát itt helyezik el.

a képzőművészeti kivitelező vállalat a felállítandó szobrok, emlékművek mellett ebben az évben már eddig is számos nagy jelentőségű alkotást öntött anyagba, állított fel. munkáik között találjuk buza barna kilenc alakos agrárszocialista emlékművét battonyán, marton lászló józsef attila szobrát dunánál címmel az országház közelében, varga imre kossuth-dijas kiváló művész szobrász életnagyságu bartók alakját az emlékháznál, valamint somogyi józsef kossuth-dijas, kiváló művész bartók emlékművét a feneketl.

(en tónál. /mti/

- . -

bb 5. 1982-től: az általános iskolák iv. osztályaiban is tanítják az orosz nyelvet

i me/tr um dg

1981. július 21.

orosz nyelvtanárok kisiskolások leckéit tanulják: készülnek az általános iskolák iv. osztályos tanulóinak oktatására. kaposvárott, szekszárdon, békéscsabán, nagykanizsán és kecskeméten az országos pedagógiai intézet szervezte tanfolyamokon 400 pedagógus gyarapította nyelvtudását az elmúlt hetekben a szovjetunióból érkezett szaktanárok irányításával.

/folyt.köv./

- 3 -

3P

bb 5. /1982-től: az általános...folyt./um

mint fülöp károly, az opi idegennyelvű osztályának vezetője az mti munkatársának elmondta, a jövő nyáron ugyanennyi pedagógus vesz részt központi nyelvtanfolyamaikon. a többi szaktanár - aki vállalkozott arra, hogy orosz nyelvet tanít a iv. osztályokban - megyei tanfolyamokon frissíti fel orosz nyelvtudását. némelyik közülük pedagógiai, lélektani, módszertani ismereteit is kiegészíti, a pedagógusok felkészítését segíti elő az iskola-televízió módszertani sorozata, amelyet augusztusban nvoledásban sugároznak majd.

az orosz nyelv oktatása az ország 3600 általános iskolájának iv. osztályaiban az 1982-83-as tanévben kezdődik. a pedagógusok hetente 2 órán, játékos foglalkozásokon szoktatják hozzá a gyermeket az idegen nyelv tanulásához. mintegy 120 orosz szót, a gyermekek környezetében lévő tárgyak, személyek nevét tanítják meg, előkészítve az v. osztálybeli orosz nyelvi tananyag elsajátítását. az orosz nyelv iv. osztályos kísérleti tankönyve már 1978-ban elkészült, s 30 iskola iv. osztályaiban ki is próbálták. a kísérletek során szerzett tapasztalatokat, a pedagógusok véleményét, javaslatait, figyelembe véve szerkesztették meg a végleges nyelvkönyvet, amely már nyomdában van, 1982 májusában jelenik meg. ez a megszokott tankönyveknél nagyobb méretű sok színes képpel, ábrával, a gyermek-könyvekhez hasonló.

a kísérletek eddigi tapasztalatai kedvezőek: azokban a iv. osztályokban, ahol megkezdték az orosz nyelv tanítását, a tanulók - mintegy ezer gyermek - zöme érdeklődéssel, sok kedvvel ismerkedett az orosz nyelvvel. élmény volt számukra az óra. az idegen nyelvben tett első lépések hatására jobban „felfedezték”, anyanyelvüket is, kezdték tudatosabban használni a magyar nyelvet.

a következő években egyébként az általános iskolákban még tovább bővül a tanítható idegen nyelvek száma. több lesz a nyelvi szakosított osztály is, ahol kis csoportok több órában tanulják az idegen nyelvet. az a cél, hogy a nyolcvanas évek közepéig az általános iskolai tanulók 5 százaléka, vagyis minden huszadik tanuló valamelyik idegen nyelvet szakosított tanterv szerint tanuljon. /mti/

-.-

- 4 -

3P

bb.3. tervpályázat

bi/mm/pp/gw hgy

1981. július 21.

Lehetőség van arra, hogy szeged északi részén a már meglévő 15 ezer lakást és az épülő, valamint tervezett közel 30 ezer lakást a hozzájuk tartozó közintézményekkel együtt termálvizzel fűtsék és lássák el melegvizzel - állapították meg a szakemberek a nemrég elvégzett hidrológiai vizsgálatok alapján. eddig a fűtéshez és melegvizhez szükséges energiát szeged északi városterületén földgáz szolgáltatta. a geotermikus energia felhasználása ennél lényegesen gazdaságosabb.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az ipari minisztérium országos energiagazdálkodási hatósága, az országos vízügyi hivatal, szeged megyei városi tanács végrehajtó bizottsága, a szegedi városgazdálkodási vállalat, valamint a szegedi vízművek és fürdők nyilvános, titkos tervpályázatot hirdetett szeged északi városterületének komplex hőellátására, geotermikus energia felhasználásával.

a tervpályázat eredményét még ez év december 10-ig kihirdetik.

a tervpályázati kiírás július 27-től vehető át budapesten a kommunális beruházási vállalatnál /i. disz tér 17./.

/mti/

- . -

bb.4. troliprognózis - nyolcvankettőben indul a 83-as trolis

i/is/dg/gw hgy

1981. július 21.

már a menetrendet tervezik a budapesti közlekedési vállalat forgalomszervező szakemberei a jövő év elején indul a főváros új trolibuszjárata, a nyolcvanhármas.

budapest tizenharmadik trolibuszvonalán a kocsik az orczy térről rajtolnak, majd a baross utca - mária utca - kinizsi utca - közraktár utca utvonalon érik el a közigazdasági egyetem épületét, ott a tolubuhin körutra fordulnak, s így jutnak a kálvin téren át vissza a baross utcába, a járattal részben a megszűnő 109-es autóbust kivánják pótolni.

/folyt.-köv./

- 5 -

3P

bb.4. /troliprognózis....folyt./gw

a nagyvárosi tömegközlekedés dzsungeljének „legszeledebb nagyvadjai”, a trolibuszok, ezért is szívesen járattják őket a szűk belvárosi utcákon, ahol a decibellértékek magasak. természetesen az sem elhanyagolható szempont, hogy olaj helyett villamosenergiát fogyasztanak. mindezt figyelembe véve a hatodik ötéves tervben további trolibuszjáratokat indítanak budapesten. a népszínház utca és a nagyvárad tér között a 89-es autóbust váltják majd föl áramszedős kollégái, s ugyan csak megpirosodnak az eddigi kék buszok a 33-as járat vonalán a baross tér és az új-lipótváros között.

a bkv jelenlegi, mintegy kétszázötven darabból álló trolibuszparkját az említett járatok beindulásához újabb kocsikkal gazdagítják. /mti/

- . -

bb.6. tisztasági házinaló a lakóházakban

i/ke/ve/dg/gw hgy

1981. július 21.

a vi. kerületi háztömbökben<sup>a</sup>/közeljövőben tisztasági házinalót bocsátanak a lakók rendelkezésére. a folyosók, lépcsőházak oldalán elhelyezett házinalókban - a vásárlók könyvéhez hasonlóan - a lakók bejegyezhetik véleményüket, panaszait, vagy dicséreteiket, lakóhelyük tisztaságával kapcsolatban, s erre az illetékesektől választ kapnak. a tisztasági házinaló egyebek között segítséget nyújt a kerületben hirdetett szép, tiszta, virágos terésvárosért elnevezésű tisztasági verseny értékeléséhez is. a tisztaságot a tanácsstagok - a lakosság véleményét is tolmácsolva - ellenőrzik, figyelemmel kísérik az épületek előtti gyalogjárók, valamint a lépcsőházak, közös helyiségek tisztaságát, téli időszakban a hó, jég eltakarítását. a házfelügyelők, háztakarítók munkáját féltékenként értékelik; egyebek mellett ehhez nyújt nagy segítséget a tisztasági házinaló bevezetése. /mti/

- . -

bb.7. tájházgalambokon

tóa/kz/gw hgy

1981. július 21.

az országos környezet-és természetvédelmi hivatal a zala megyei galambok községben helyreállította a környék legszebb népi építészeti emléket, egy a múlt század dereka táján emelt parasztházat. a borona rendszerű favázás lakóház építéskor nem használtak vasszeget a korabeli mesterek. az akkori technológiát alkalmazva végezték el a felújítást is: a fagerendákat furfangos csapolások tartják össze. a tájházat a zala megyei múzeumok igazgatósága kezdeményezésére eredeti butorokkal, használati eszközökkel, a paraszti életforma régmúlt emléktárgyaival rendezik be, s megnyitják a közeli zalakarosi gyógyfürdő miatt a községen áthaladó nagyszámú turista számára. /mti/

- . -

- 6 -

BP

bb.8. készülődés a balatonfüredi anna-bálra

szé/kz/gw hgy

1981. július 21.

július 25-én, szombaton este ismét, s ezuttal már százötvenhatodszor anna bál lesz balatonfüreden. a híres mulatság első jegy-igénylő levele 10 hónappal ezelőtt érkezett meg a rendezőkhöz, s azóta is - sok országból az igénylők ezrei jelentkeztek. a szót szanatórium nagytermében és ár-  
kádorában azonban - helyszüke miatt - csak alig 600-an szórakozhatnak.

a balatoni nyári szezon nagy érdeklődéssel várt eseménye azonban az idén a külső szemlélőknek is látványosságot kínál. a mezőturi népművészet jegyében rendezett bált megelőzi a mezőturi fazekasok remekmunkáit bemutató kiállítás. vasárnap reggel pedig a bálkirálynő és udvarhölgyei sétakocsizásra indulnak az üdülővárosban.

a fényes bál programja ezuttal is a hagyományokhoz igazodik: palotás lesz a nyitótánc, ezt követi az első bálozók keringője, majd éjjelkor a közönség 21 jelöltje közül megválasztják a bálkirálynőt.

a műsorban neves zenekarok és előadóművészek szerepelnek. /mti/

- . -

bb.9. röptetik a „golyafiakat”,

kör/kz/gw hgy

1981. július 21.

borsod megyében az ornitológusok megfigyelései szerint, a golyák megkezdték felcseperedett fiókáik reptetését. az idén a korábbi éveknél több hosszucsőrű madár telepedett meg az ország legészakibb részein. elsősorban a bodrogközi részen, valamint a tiszamenti falvak kéményein, és a villanypóznák tetején. egy-egy fészekből két-három kigolya száll ki s indul el az anyja felügyeletével első élelemszerző útjára a környékbeli mocsarakba, rétekre, a szittyós, zombékos részekre, és a frissen szántott tarlókra, ahol bőséges táplálékot talál-

nak. /mti/

- . -

- 7 -

BP

bb.10. előregyártott garázsok

kász/kz/gw hgy

1981. július 21.

előregyártott garázsok folyamatos termelését kezdték meg a beton-és vasbetonipari művek hirdi telepén. a személyautó tulajdonosok gondjait enyhítendő az idén mintegy négyszáz, később pedig évente több mint ezer vasbeton szerkezetes garázst készítenek a mecseki üzemben. a bvm által kifejlesztett korszerű „gépkocsiszín”, tulajdonképpen egyetlen vasbeton térelem, amelyet speciális sablonban állítanak elő, s rendeltetési helyére szállítva a hozzá való alaplemezre vagy az előkészített fundamentumra helyeznek. a garázs billenő ajtaja egy mozdulattal felemelhető, s belsejében a trabanttól a mercedesig bármekkora személyautó kényelmesen elfér. az elemes garázsok egymás mellé sorolhatók és jól illeszkednek az új lakónegyedek összképébe.

a bvm a pécsi tanáccsal közösen határozta el, hogy hirdi üzében hozzáfog a garázsok sorozatgyártásához, mivel a mecsek-aljai városban -különösen az egyre növekvő, több tízezer lakosú fiatal városrészekben - erre tömeges igény jelentkezett. a forgalmazó tsz-ker vállalat felmérése szerint hasonló a helyzet somogy, tolna és zala megye városaiban is, ezért mindjárt három sablont állítottak munkába, amelyekkel folyamatosan termelve az egész dél-dunántul területén jelentkező garázsigények kielégítését meggyorsíthatják. garázsszövetkezetek számára helyszíntre szállítják és össze is szerelik az elemes garázsokat.

/mti/

- . -

BT

- 8 -

bb.11. szennyvizzisztító az evig-ben

1/be/pp/zsu hgy

1981. július 21.

szennyvizzisztító rendszer próbaüzeme kezdődött meg az egyesült villamosgépgyár villamos készülékgyárában. a vizzisztító rendszer segítségével ártalmatlanná teszik a gyár uh galvanizáló üzemének a szokásosnál töményebb savas, rozsdaport tartalmazó szennyvizét, amely eddig hatékony szűrés híjás közvetlenül a csatornahálózatba került, és ami miatt a hatóságok évek óta tetemes környezetvédelmi bírságot róttak ki a vállalatra. a rozsdamentesítő- és galvánfürdőből - ahol a termékek korrozív védő fémbevonatot kapnak - a munkadarabok átlagosan egy négyzetméternyi felületen egy deciliternyi hordanak át az öblítővizbe, amelyből most már egy műszak alatt 8-12 köbmétert alakítanak át. a beépített szűrők felfogják a savak közömbösítése során keletkező fémiszapot is.

az automatikus szennyvizzisztító rendszerét az evig a magyar tudományos akadémia műszaki-kémiai kutató intézetével közösen dolgozta és alakította ki. a rendszer gépészeti részét az evig-ben készülték el, a vezérlés automatikájának tervezését és kivitelezését pedig a kutató intézetben végezték el./mti/

-.-

bb.12. új termálfürdő szegeden

dob/kz/zsu hgy

1981. július 21.

új termálvizű fedett strand készült el mintegy hetven millió forintos beruházással szegeden. fából, betonból és üvegből kialakított több mint 50 méter átmérőjű kupolája alatt különböző méretű és hőfoku uszó gyógy- és ülőmedencék állnak a sportolók, hűsölni és gyógyulni vágyók rendelkezésére./mti/

-.-

bb.14. a fővárosi vízművek értesíti

zsu hgy

1981. július 21.

a lakosságot, hogy a xiii. csángó u. - tüzér u-i lakótelepen a vízszolgáltatás július 22-én, szerdán 8 órától szünetel előreláthatólag 20 óráig, vízhalózat szerelési munkák miatt.

a fővárosi vízművek kéri a lakosság türelmét és megértését.

/mti/

08.40/zsu

-.-  
-9-

8.5

bb.13. új gabonátároló csongrádban

t6b/kz/zsu hgy

1981. július 21.

elkészült csongrád megye legnagyobb gabonátárolója szentesen. a 20.000 tonna terményt befogadó silórendszer feltöltését már meg is kezdték, először 7.500 tonna búzát helyeznek el benne, majd egy hónap múlva műszakilag ellenőrzik, ezt követően újabb 7.500 tonna gabonát helyeznek el benne, s újabb ellenőrzést tartanak.

az 52 méter magas beton silórendszer üzembehelyezésével a dél-alföld híres gabonatermő vidékén - a szentesi körzetben - nem lesz szükség ideiglenes tárolóhelyekre./mti/

.-.

bb.15. tudósok a tájegységek sajátos feladatainak megoldásáért - vidéki akadémiai bizottságok a tudomány hatékonyabb műveléséért

ö/vid/km/kász/bém/szü/hag/gg/dg/zsu hgy 1981. július 21.

veszprémben új növényvédőszeres előállításában, kikísérletezésében: pécsen a dél-dunántul természeti erőforrásainak komplex kutatásában; szegeden az élelmiszeripari üzemek középtávú műszaki fejlesztési terveinek elkészítésében; debrecenben a szarvasmarha tartás hatékonyabbá tételében; miskolcon pedig a gépészet további fejlődését elősegítő programok kidolgozásában működnek közre egyebek között az akadémiai bizottságok, a tudományos akadémia elnökségének egy korábbi értékelése szerint az eddig összegezhető tapasztalatok igazolták a vidéki akadémiai bizottsági hálózat létrehozásának helyességét: általuk új lehetőség nyílt a tudomány művelésének szélesebb körű és hatékonyabb elterjesztéséhez.

az egyes területek szellemi-gazdasági lehetőségeire épülő és az országos célokkal összhangban lévő komplex tudományos kutatások eddigi eredményeiről, s a tervekről a magyar távirati iroda tudósítói készítettek összefoglalót.

a veszprémi akadémiai bizottság az idén öt megye ipari fejlesztését, vegyipari, mezőgazdasági és biológiai kutatását egyaránt befolyásoló gyógyszer, növényvédőszer és intermediérgyártási központi fejlesztési programjához kapcsolódik, tudományos terveivel. három nagy vegyipari kutatóintézet mellett a veszprémi vegyipari egyetem és a tihanyi biológiai kutató intézet egyaránt fontos feladatokat vállalt a program megvalósítását szolgáló kutatásokban, a gyáróriások pedig az új termékek gyártásában. a vab szakközvetítői közül nyolc foglalkozik valamilyen formában a növényvédőszer és intermediérgyártás korszerűsítésével, az új szerek kutatásával, kipróbálásával, alkalmazásának tapasztalataival. két munkabizottság sajátos szemszögből vizsgálja e kemikáliákat, a hulladékhasznosító munkabizottság például a gyártás során keletkező fel nem használt anyagok megsemmisítését, és hasznosítási lehetőségeit kutatja.

/folyt.köv./

09.55/zsu

-10-

bb.15./tudósok ... folyt./zsu

a pécsi akadémiai bizottság /a pab/ középtávú terveiben első helyen szerepel a dél-dunántul természeti erőforrásainak komplex kutatása. ennek során kimunkálják a földben rejlő erőforrások kiaknázásának geológiai, bányászati, bányagépészeti feladatait, terveket készítenek az ezekhez kapcsolódó feldolgozási folyamatokhoz, ezzel párhuzamosan kiemelt programként foglalkoznak az energiagazdálkodással, egyebek mellett a villamos, a kalorikus, és a mezőgazdaságban keletkező energia eddigénél jobb hasznosításával.

a terület sajátos feladataiból adódóan a pécsi tudósok kiemelt figyelmet fordítanak a bányaegészségügyi és a bányászati ergonómiai kutatások irányítására, a tudományos eredményeknek a gyakorlatba átültetésére. a dél-dunántuli bizottság szorosan kapcsolódik a kocszolató mecseki feketeszén termelésének növeléséért szolgáló országos kutatásokhoz is. a gyakorlati

rovan kapcsolódik a közelmúltban alakult új munkabizottság tevékenysége is, amelynek egyik fontos feladata, hogy segítse a közegészségügyileg veszélyeztetett települések vízellátásának javítását.

a szegedi akadémiai bizottságnak a közelmúltban megnövekedett a regionális szerepköre: a csongrád megyei és a szegedi párt- és állami szervezeteken kívül most már kapcsolatot teremtettek bács-kiskun és békés megye tudományos intézményeivel, vezetőivel is. így tizenegy szakközvetítőüket e két megye kutatóival és szakembereivel is megerősítették. a szegedi bizottság az illetékes megyei párt- és tanácsi testületek kérésére a közelmúltban mondott véleményét a megyének a hatodik ötéves tervre szóló egyes fejlesztési terveiről. a műszaki szakközvetítő nemrégiben nagyszabású tanácskozást szervezett az energiagazdálkodás távlati fejlesztésének feladatairól és az energitakarékosságról kapcsolatos kutatási eredményeiről. segítséget adtak az élelmiszeripari üzemek középtávú műszaki fejlesztési terveinek elkészítéséhez is. ennek során vizsgálták az élelmiszeripari üzemek tevékenységét, egyebek között megállapították, hogy több nagyüzemben az új gyártmányok és gyártástechnológiák bevezetésekor egyre gyakrabban veszik igénybe a kutatóintézetek és az egyetemi tanszékek segítségét. vizsgálódásaik során arra is felhívták a figyelmet, hogy a műszaki fejlesztéssel foglalkozó szakemberek anyagi bemegbecsülése maradjon a termeléssel közvetlenül foglalkozó társai kétól. érdekes új kutatásba is kezdtek a szegediek a közelmúltban: hozzáláttak egy részletes elemzés előkészítéséhez, amelynek célja az alföld délkeleti részén a mezőgazdasági lehetőségek eddigénél jobb kihasználása. e vizsgálatok eredményei közvetlenül is hasznosíthatók majd a gyakorlatban.

/folyt.köv./  
10.00/zsu

-11-

bb.15./tudósok ... 2. folyt./zsu

a debreceni akadémiai bizottság mezőgazdasági szakbizottsága nemrég tanácskozást tartott karcagon a hus-marhatartás feladatairól, e térségben ugyanis szép számmal akad alig hasznosított rét- és legelő, a kabai cukorgyár tevékenységéhez is szorosan kapcsolódik az akadémiai bizottságnak az a tudományos programja, amely a cukorrépatermesztés mennyiségi fejlesztését és minőségi javítását jelölte célul.

a mezőgazdasági szakbizottság hatodik ötéves tervre elkészített munkaprogramjában is nagy figyelmet fordítottak a tudományos eredmények gyors, gyakorlati alkalmazására, ennek szellemében foglalkoznak a bihari és a hortobágyi területek egy részén nagy károkat okozó belviz pusztító hatásának mérséklésével, a belvizes földterületek meliorációs lehetőségeivel, az állattenyésztési szakbizottság az idén a szikes legelők felhasználásának módjait is vizsgálja, az ideai munkatervben szerepel a nagyüzemi almatermesztés korszerűsítési lehetőségeinek kimunkálása, különösen nagy figyelmet fordítanak a termés betakarítására, tárolására, s az almáskertek tápanyag-utánpótlására.

a magyar tudományos akadémia legfiatalabb - 1979 novemberében alakult - miskolci bizottságának nyolc szakbizottsága van, a három megyére, borsodra, hevesre és nógrádra kiterjedő bizottságnak 34 munkabizottsága van és azokban félezernél több szakember tevékenykedik, a gépészeti szakbizottság ez év első felében a salgótarjáni vasöntőde és tűzhelygyárban tartotta ülését és az észak-magyarországi üzemi műszaki fejlesztésének lehetőségeit és a tudományos háttér kapcsolatát vették górcső alá, az év második felében diósgyőri, salgótarjáni, sároki és sajobabonyi szakemberek részvételével vitatják meg a gyártmányok energiatakarékos gyártását, a gépészeti szakbizottság a gépipari üzemek fejlesztési munkájának támogatása érdekében pályázatot hirdetett, a diósgyőri gépgyár, a december 4. drótművek, az ózdi kohászati üzemek és a salgótarjáni kohászati üzemek szakemberei, munkásai részére számos konkrét feladat megoldását fogalmazták meg a gazdaságosságra és a hatékonyabb termelésre törekvés jegyében./mti/

bb.16. a máv budapesti igazgatósága közli

zsu hgy

1981. július 21.

hogyan az üllői uti vasuti felüljáró 11. számú új acélszerkezetének beemelésére július 29-én kerül sor, ezen a napon 11.00 órától 14.00 óráig terelőutat jelölnek ki az üllői uton a nagyváradi tér felől: könyves kálmán krt. - vajda péter u. - fertő utca - kőér utca, az ellentétes irányú forgalom ugyanezen az útvonalon bonyolódik./mti/

10.05/zsu

-12-

bb.17. két nap alatt két métert áradt a duna szigetköznél - elrendelték a másodfoku készültséget

cser/ká/zsu hgy

1981. július 21.

két nap alatt két métert áradt a duna vize szigetköznél, a dunaremeteik vízmérce kedden reggel már 542 centiméteres vizmagasságot mutatott, ezért az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság győri központjában elrendelték a másodfoku készültséget, az áradás folytatódik, a tetőzés később várható, a védekezés egyelőre fokozott figyelmességgel zajlik.

az elmúlt napokban a felső duna vízgyűjtő területén nagy mennyiségű, helyenként 100-150 milliméter csapadék hullott, erősen megduzzadt az inn folyó, amely legfőbb táplálója a felső folyó szakasznak.

az áradás üteme az osztrák szakaszon még gyorsabb, bécsből érkező jelentések szerint az osztrák főváros térségében két nap alatt több mint 4 métert emelkedett a duna vízszintje, szigetköznél egyébként a helyenként 2-3 kilométer széles hullámteret elhorította a víz, a vadállomány menekülésre kényszerült, a folyamszabályozási, erőműépítési, fakitermelési munkák egyaránt szünetelnek./mti/

-.-

bb.18. halálos balesetek

s/zsu hgy

1981. július 21.


pest megyében szigetbecse térségében a dunában tiltott helyen fürdött csendes barnabás 27 éves öntő, tarnalelesi lakos és a vízbe fulladt, a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

győr külterületén egy utkereszteződésben egy autóbusz elütötte a kerékpárján közlekedő bicsi józsef 58 éves nyugdíjas, győrujbaráti lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

győr megyében nyul külterületén köhler olivér 21 éves tanuló ndk állampolgár, blankenburgi lakos személygépkocsijával az elötte lassító személygépkocsival történő ütközés elkerülése miatt a kormány elrántva áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött egy vele szemben közlekedő motorkerékpárral, a motorkerékpár vezetője petrovitz elemér 21 éves gépkezelő, pannonhalmi lakos a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint köhler a személygépkocsival nem tartott kellő követési távolságot./mti/

10.10/zsu

-13-

10.10. hgy  
11.  


bb.19. olaszországban vendégszerepel a gyomai táncgyüttes

sam/ká/zsu hgy

1981. július 21.

a gyomai szövetkezetek, körösmenti, táncgyüttese kedden háromhetes olaszországi vendégszereplésre utazott. a negyven-tagú együttes előbb a rotondoi, majd a messinai nemzetközi fesztiválon mutatja be műsorát. a nivódijas, kiváló címet viselő együttes eddig kilenc európai országban járt, Szólistái ázsiában és észak-amerikában is képviselték már a magyar néptáncművészetet. vezetőjük gyalog lászló a közelmúltban jött meg clevelandből, ahol öt héten át tanította az ottani magyar együttest. a „körösmenti, táncgyüttes mostani olaszországi fellépése in három magyar táncdialektusból ad izelítőt. egyebek között maroszéki forogatóst, somogyi kanásztáncot, dél-alföldi ugróst mutatnak be a gyomai fiatalok./mti/

..-

bb.20. feledy gyula kossuth-dijas grafikusművész kiállítása kőszegen

Lér/ká/zsu hgy

1981. július 21.

kedden kőszegen a jurisics vár művelődési központban megnyílt feledy gyula kossuth-dijas grafikusművész kiállítása. a művész 1950 óta rendszeresen szerepel a hazai kiállításokon, valamint külföldön rendezett magyar képzőművészeti bemutatókon.

mostani kőszegi tárlatán ötven legújabb alkotását mutatja be a közönségnek. a kiállítás augusztus 15-ig tekinthető meg. /mti/

..-

bb.21. kitüntetés

s/dg/zsu hgy

1981. július 21.

az elnöki tanács németh lászlónénak, a magyar-szovjet baráti társaság főelődójának nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést biró gyula, az mszbt főtitkára adta át kedden./mti/

..-

12.00/zsu

-14-

bb.22. időjárásjelentés

zsu hgy

1981. július 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. július 21-én 12.00 órakor:

kissé melegszik az idő

közép-európában és a balkán-, valamint az olasz-félszigeten továbbra is a hideg levegő az időjárás döntő irányítója. örvénylése kedden délelőtt is felhőátvonulásokat, gyakorta záport okozott. nyugat-európa fölött erős nyugati szél fúj és szintén igen változékonyá teszi az időjárást. délnyugat, és kelet-európából viszont változatlanul nyári, meleg, napos időről érkeztek jelentések. a közép-európa fölötti hideg légörvény lassan-lassan melegszik és kelet felé távolodik. így a következő napokban lassu melegedés valószínű.

magyarországon hétfőn csupán a déli és a keleti országrészben volt számottevő - 7, 10 órás - napsütés. ezeken a területeken 19, 24 fok ra melegedett fel délutánra a levegő. az ország több részén lényegében egész nap borult volt az ég és a hőmérséklet csúcserőke is csak 14, 20 fok között volt. gyakran alakult ki általában rövid ideig tartó un. átfutó záporosod, de említést érdemlő mennyiségű eső hét- és kedd reggel 7 óra között csupán egy-két helyen fordult elő. általában élénk, igen gyakran erős, sőt néha viharos északnyugati szél fujt. bár a szél éjszaka is csak kissé mérséklődött, hajnalban mégis csak 9 és 15 fok közötti hőmérsékletet mértek.

kedden délelőtt a gyorsan vonuló felhők között a dunántul felett voltak jelentősebb szakadások, a keleti országrész felett csaknem összefüggő volt a felhőtakaró, elszórtan átfutó záport jelentettek. helyenként és időnként még mindig erős, sőt viharos volt az északnyugati szél.

a hőmérséklet 11 órára 14 és 20 fok közé emelkedett.

budapesten hétfőn a napi középhőmérséklet 13,4 fok, a százéves átlagnál 8,6 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbar, mérsékelten emelkedik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 16 fokos volt.

/folyt. köv./

13.30/zsu

-15-

bb. 22./időjárásjelentés ... folyt./zsu

várható időjárás szerda estig:

időnkénti felhősödések ellenére lassan csökken a felhőzet és egyre ritkábban fordulnak elő átfutó záporok. az eleinte még gyakran erős, sőt helyenként néha viharos északnyugati szél lassan szintén mérséklődik. hajnalra többfelé erősen beparásodik a levegő a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8, 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet szedán 19 és 24 fok között valószínű.

a duna vízállása budapesten 276 cm, hőmérséklete 18,2 fok.  
/mti/

-.-

bb. 23. befejeződött szegeden a viii. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál

dén/st/rj hgy

1981. július 21.

kedden elutaztak szegedről a viii. nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválon részt vett együttesek. az idén öt hazai valamint egy-egy bolgár, csehszlovák, holland, jugoszláv, lengyel, ndk-beli, román, svájci és szovjetunióbeli együttes vett részt/tiz napos programon.

az együttesek július 11-től három alkalommal léptek fel az új-szegedi színpadon, két este a szabadtéri játékok dóm téri színpadán mutatták be gálaműsorukat. a külföldi táncosok három délutánon a szegedi múzeum és a szegedi nagyáruház előtt adtak műsort, s felléptek baranya, bács, békés, csongrád, szolnok és tolna megyékben, összesen tizenhat városban és községben is. a néptáncfesztivál magyar és külföldi résztvevőinek műsorait az idén több mint hatvanezer ember tekintette meg.

a fesztivál befejezése alkalmából tartott sajtótájékoztatón a rendező szervek képviselői elmondták, hogy a nagy közönségsiker elsősorban az együttesek kiegyenlített, magas művészi színvonalu produkcióinak köszönhető. a szegedi fesztivál növekvő rangját mutatja, hogy az egyes országokban a legjobb együttesek közül választották ki a szegedre utazó csoportokat. a résztvevő együttesek vezetői a fesztivál során hasznos tapasztalatcserét folytattak a néptáncmozgalom feladatairól és a szakszervezetek kulturális nevelő munkájáról. /mti/

-.-

13.55 rj

-16-

bb. 24. az obt távirata

rj dg

1981. július 21.

az országos béketanács táviratot intézett a békemenet 81 résztvevőjéhez, amelyben támogatásáról és együttérzéséről biztosítja akciójukat. a távirat hangsúlyozza, hogy a magyar békemozgalom, a békeszerető magyar nép nagyra becsül minden olyan kezdeményezést, amelynek célja a közvélemény mozgósítása a fegyverkezési hajszá fokozódása ellen. a korlátozott nukleáris háború gondolata, az új középhatósugaru rakéták Európába történő telepítése fenyegeti a világbékét és az egész emberiséget. nagy jelentőséget tulajdonítunk a békeszerető erők közös fellépésének, mert a békét csak együttes erőfeszítésekkel lehet és kell megőrizni, biztosítani - hangsúlyozza a távirat. /mti/

-.-

bb. 25. a venezuelai kp küldöttségének látogatása

rj dg hgy

1981. július 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására július 13-21 között látogatást tett hazánkban a venezuelai kommunista párt küldöttsége silvino varelá-nak, a párt politikai bizottsága póttagjának vezetésével.

a küldöttséget fogadta gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára. a delegációval megbeszélést folytatott nagy gábor, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a venezuelai vendégek látogatást tettek a hazafias népfront országos tanácsának titkárságán, a termelészövetkezetek országos tanácsánál, a szövosz-ban, fejér és tolna megyében. tanulmányozták az mszmp mezőgazdasági politikáját és a termelészövetkezetek munkáját.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk soronlévő feladatairól. áttekintették a nemzetközi élet időszerű kérdéseit, a pártközi kapcsolatokat és kifejezték készségüket az együttműködés erősítésére.

a venezuelai küldöttség kedden elutazott budapestről. /mti/

-.-

14.00 rj

-17-

14.20

bb. 26. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke kedden  
14 óráig

rj\_hgy

1981. július 21.

1. sikeres félév a magyar posztógyárban
  2. új szobrok országsherte
  3. tervpályázat
  4. troliprognózis
  5. 1982-től tanítják az orosz nyelvet
  6. tisztasági házinapló
  7. tájházgalambokon
  8. készülődés az anna-bálra
  9. röptetik a gólyafiakat
  10. előregyártott garázsok
  11. szennyvizzisztító
  12. új termálfürdő szegeden
  13. új gabonatóroló csongrádban
  14. a fővárosi vízművek értesíti
  15. a tudomány hatékonyabb műveléséért
  16. a máv budapesti igazgatósága közli
  17. két nap alatt két métert áradt a duna
  18. halálos balesetek
  19. olaszországban vendégszerepel
  20. feledy gyula kossuth-díjas kiállítása
  21. kitüntetés
  22. időjárásjelentés
  23. befejeződött a néptáncfesztivál
  24. az obt távirata
  25. a venezuelai kp látogatása
  26. hírjegyzék
- /mti/

bb. 27. volán-buszok a rokkantaknak

1/bi/rj pp

1981. július 21.

speciális autóbuszokat készítettek vakok és mozgássérültek számára a volán 20. számú vállalata. az autóbuszokat kedden ünnepélyes keretek között adta át leendő tulajdonosainak tapolcai kálmán, a volán tröszt vezérigazgatója budapesten, a vakok állami intézetében, illetve az országos orvosi rehabilitációs intézetben.

még 1979-ben a volán 20. számú vállalata kisz-eleinek kezdeményezésére, s jórészt az ő kivitelezésükben elkészült az első mozgássérültek szállítására alkalmas autóbusz.

/folyt.köv./

-18-

14.45 rj

X 15.00

bb. 27. / volán-buszok... 1. folyt./rj

ezt annak idején a mozgássérültek marczibányi téri intézete kaptja. a sikeres kezdeményezés nyomán, tekintettel a rokkantak nemzetközi évére, a volán tröszt társadalmi munkaakciót hirdetett, valamennyi vállalata részére, a mintegy 100 ezer dolgozó társadalmi munkáival, kommunista szombatjaival keresett összeget két újabb autóbusz speciális átalakítására fordították.

a volán 20. számú vállalata kapta a megbízást, hogy előzetes tapasztalatai, no meg fiatal mérnökének találmánya alapján elkészítse a különleges igényeket kielégítő járműveket. egy-egy busz átalakítása több mint egymillió forintba került. az átalakítási munkák során folyamatos kapcsolatot tartottak a majdani használókkal, hogy sajátos igényeiket a lehető legteljesebb mértékben figyelembe vehessék. a vakok részére felajánlott buszban hosszabb utakat is kényelmessé tévő kiegészítő berendezéseket helyeztek el, megnövelték a kapaszkodók számát, s ajtónyitást ellenőrző hangjelző készüléket szereltek fel. a mozgássérülteket szállító buszt a kényelmet fokozó berendezéseken túl hidraulikus rokkantkocsi-emelő szerkezettel látták el.

/mti/

bb. 28. a iii. magyar-szovjet ifjusági barátságfesztivál keddi programja

t/gy/ár/rj dg pr

1981. július 21.

kedden, a iii. magyar-szovjet ifjusági barátságfesztivál második napján országos méretűvé nőtt a sokszínű fesztiválprogram. a 900 tagú szovjet delegáció egy része, a szovjet testvérmegyék küldöttei az ország különböző településeire utaztak, hogy néhány napig a lakóhelyükkel testvérkapcsolatokat ápoló tájak, városok és falvak életével, az ott élő ifjumsokkal, falusi fiatalokkal és diákokkal ismerkedjenek. miközben a szovjet testvérmegyék hazánk valamennyi vidékére elviszik szülőföldjük baráti üzenetét, budapesten a politikai és a kulturális delegációnak is mozgalmas napja volt.

/folyt.köv./  
15.10 rj

-19-

15.15  
37

bb. 28. / a iii. magyar-szovjet... 1. folyt./rj

borisz pasztuhov, a lenini komszomol központi bizottságának első titkára, a szovjet küldöttség vezetője és fejti györgy, a kisz kb első titkára délelőtt a kisz kb székházában találkozott az újságírókkal. a sajtókonferenciát nagy sándor, a kisz kb titkára nyitotta meg, majd borisz pasztuhov méltatta a barátságfesztivál jelentőségét.

- a fesztiválon résztvevő mintegy 900 komszomolista előtt gazdag és színes program, tanulságos eszmecserek és a közvetlen kapcsolatok elmélyítésére alkalmas rendezvények egész sora áll - mondotta, hangsúlyozva, hogy e találkozó is újabb, nagyszerű bizonyítéka a szovjet és a magyar fiatalok közötti szüntelenül erősödő barátságnak. olyan eseménysorozat, amelyben egységbe ötvöződik a szórakozás, a barátság megannyi kötetlen megnyilvánulása, és a munka: azoknak a tapasztalatoknak kölcsönös megismertetése, amelyeket a két ifjúsági szövetség szerzett az szkp, illetve az mszmp politikájának megvalósítását, az országépítő munkát, a fiatalok kommunista nevelését szolgáló tevékenysége során, ezzel összefüggésben a komszomol első titkára utalt arra, hogy a két testvérszervezet együttműködése évről-évre sokoldalúbbá válik, mind jobban elmélyül, s újabb vonásokkal gazdagodik, e kapcsolatok a mostanihoz hasonló közös akciók megrendezését, az ifjúsági küldöttségek rendszeres cseréjét épp úgy magukba foglalják, mint a részvételt a szocialista integráció programjának megvalósításában, a kgst keretében létesülő nagyberuházások ifjúsági építőbrigádjainak együttes munkáját.

a komszomol konkrét, s otthon is hasznosítható tapasztalatokat szerzett, illetve szerez magyarországon az ifjúsági munka számos területén - mondotta borisz pasztuhov, így például a fiatal értelmiség alkotó energiáinak kibontakoztatásában, a fiatalokhoz szóló időszerű politikai tájékoztató kiadványok terjesztésében és a kisz vezetőképzési rendszerének fejlesztésében elért eredményeket itélik különösen figyelemre méltónak a szovjet ifjúkommunisták.

borisz pasztuhov az mti tudósítójának kérdésére válaszolva szólt arról is, hogy a komszomol és a kisz - más szocialista, illetve haladó ifjúsági szervezetekkel közösen - azonos célokért küzd a nemzetközi ifjúsági mozgalomban is. a demokratikus ifjúsági világszövetségben, a nemzetközi diákszövetségben és más fórumokon a világ haladó fiataljainak egységéért, az ifjúsági mozgalmak aktivitásának fokozásáért dolgozik, hiszen a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben különösen fontos valamennyi békeszerető erőt mozgósítani a háborús fenyegetés elhárítása, a fegyverkezési hajszra korlátozása, a leszerelés érdekében.

/folyt. köv./  
15.15 rj

-20-

16  
3P

bb. 28. / a iii. magyar-szovjet... 2. folyt./rj

fejti györgy a többi között kiemelte: nemcsak fiatalságunk, hanem közvéleményünk egésze érdeklődéssel, rokonszenvvel tekint a iii. magyar-szovjet barátságfesztiválra. van mit tanulnunk egymástól, hiszen az mszmp xii. kongresszusán és az szkp xxvi. kongresszusán meghatározott nagyszabású feladatok végrehajtása mindkét ország fiataljaitól kezdeményező-készséget, cselekvő állásfoglalást, tetteket kíván. mi mai valóságunkat szeretnénk megmutatni szovjet barátainknak, eredményeinkre büszkén, de gondjainkat, munkánk hiányosságait sem titkolva. ebbe a képbe beletartozik a magyar kultúra értékeinek, valamint fiataljaink mindennapi életének megismertetése is, hiszen a személyes élmény ereje tovább gazdagítja testvéri kapcsolatainkat.

/folyt. köv./

bb. 29. bizalmi szerepe a vállalati tervezésben - a szakszervezetek hajdu-bihar megyei elnökségének ülése

tár/rj st pr

1981. július 21.

a szakszervezeti bizottságok, a bizalmi testületek állásfoglalásaikkal, javaslataikkal, ajánlásaikkal jelentősen hozzájárultak a 6. ötéves terv vállalati céljainak kidolgozásához - állapították meg a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsa elnökségének kedden debrecenben megtartott ülésén. 23 hajdu-bihari vállalatnál, állami gazdaságban és gyáregységben vizsgálta, hogy milyen szerepet vállaltak a szakszervezetek a vállalati középtávú gazdasági és szociálpolitikai tervek készítésében. a tapasztalatokat összegezve a testület megállapította, hogy ott volt a legeredményesebb a munka, ahol két-három alternatív javaslatot vitt a vezetés a demokratikus fórumok elé. a tervjavaslatokat a szakszervezeti bizottságok állásfoglalásainak ismeretében vitatta meg a bizalmi testület, s széleskörű vitában döntöttek arról, hogy melyik elképzelés elfogadását javasolják a gazdasági vezetőknek.

a szociálpolitikai tervezetekről különösen élénk viták folytak a bizalmi tanácskozásokon és a dolgozók körében. ebben annak is része van, hogy a múlt év végén elkészült tervjavaslatok a korábbinál közérthetőbb megfogalmazásban és időben jutottak el a bizalmiakhoz, a dolgozókhoz. az elnökségi ülésen bírálták azt a tervkészítési gyakorlatot, amelynél a konkrét célok meghatározása nélkül csak a felhasználandó keretösszegeket állapították meg. /mti/

15.45 rj

-21-

16  
3P



bb. 30. kitüntetés

jk/rj pr

1981. július 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa szalay dezsőnek, a könnyűipari műszaki főiskola főigazgató-helyettesének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

-.-

bb. 31. négyezer megawattóra többletenergia - két nappal a határidő előtt befejezték a rekonstrukciót a bánhidai hőerőműnél

ber/rj st pr

1981. július 21.

négyhónapos munka után két nappal a határidő előtt befejezték a tatabányai hőerőmű vállalat bánhidai erőművében a 100 megawattos blokk rekonstrukcióját. ez azt jelenti, hogy éves tervükön felül 4.000 megawattóra áramot adnak az országos energiahálózatba.

az első ilyen nagy méretű hazai gyártmányú blokk - a magyar hajó és darugár kazánja és a láng gépgyár turbinája - kitűnően vizsgázott. csaknem másfél évtized alatt 80.000 üzemórát termelt úgy, hogy évente csupán 40 napra, a nagyjavítás idejére állították le. a rekonstrukcióhoz az erőmű szakemberei hálótervet készítettek, így a közreműködő hat vállalat napról napra pontosan tudta feladatát. a munkában 300-an vettek részt, köztül lengyel kazánszerelők is. a kazánban többek között mintegy 300 tonnányi csövet cseréltek ki. a szétszerelt turbinát a láng gépgyárban ujtották fel. a rekonstrukció közben a szokásos évi nagyjavításokat is elvégezték.

/mti/

-.-

bb. 32. kitüntetés

rj pr

1981. július 21.

a népköztársaság elnöki tanácsa fedor jánosné dr. radó juditnak, a budapesti műszaki egyetem egyetemi docensének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. /mti/

-.-

16.05 rj

-22-

16<sup>ho</sup>  
BP

bb. 34. a szerkesztőségek figyelmébe!

a hb. 27. sz. hírünk /volán-buszok.../ 1. bek. 3-4. sorában a név helyesen:

t a p o l c z a i kálmán  
/mti/

-.-

bb. 33. a kereskedelmi gyorsárellenőrzések tapasztalatai

i/sl/rj pp pr

1981. július 21.

a június 29-i husáremelést követően valamennyi megyei és a fővárosi kereskedelmi felügyelőség gyorsvizsgálattal ellenőrizte, hogy a kiskereskedelem és a vendéglátóhelyek szabályosan hajtják-e végre a rendelkezéseket. a leltárokon kívül különösen azt vizsgálták, hogy az új árakat feltüntették-e, a drágább husba nem kevernek-e olcsóbbat, próbavásárlásokkal ellenőrizték a számolás pontosságát, a vendéglátóiparban pedig alaposan szemügyre vették a kalkulációt: a rendelkezéseknek megfelelően csökkentették-e egyes ételek haszonkulcsait?

összesen több, mint ezer boltra és vendéglátóhelyre, továbbá 98 vállalati és szövetkezeti központra terjedt ki a vizsgálat, amelynek tapasztalata, hogy általában gyorsan, viszonylag kevés hibával, jól szervezték meg és hajtották végre a hatósági érintézkedést. a leltározás sehol sem huzódott el úgy, hogy emiatt zárva kellett volna tartani. az általában kedvező tapasztalatok ellenére jónéhány helyen tártak fel szabálytalanságot: nem mindenütt volt kitéve az új árcédula, a számolás - többnyire a vásárló kárára - nem mindenütt volt pontos, néhány vendéglátóhelyen pedig csak az ellenőrök figyelmeztetésére mérsékeltek a haszonkulcsot. a 724 próbavásárlás alkalmával a számolásnál 222 esetben tévedtek, 150 helyen a vásárló, 72 esetben pedig a bolt kárára. a tulszámolás átlagosan 2.30-ft-tal károsította volna meg a vásárlóként fellépő ellenőroket. előfordult néhány jelentősebb tulszámolás is. például borsod megyében, a pálházi szövetkezeti husboltban 6 kg különféle tőkehus vásárlásakor 60 ft-tal számoltak többet, a miskolci élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat 407. számú husboltjában a sertéslapockát a drágább cömb árán számolták el, és így 11 forinttal károsították meg a vevőt. veszprém megyében, a panonker vállalat 928-as élelmiszerboltjában 37,90 ft-tal számolt többet az eladó.

/folyt.köv./  
16.15 rj

-23-

16<sup>hi</sup>  
BP

bb. 33. / a kereskedelmi ... 1. folyt./rj

felfelé és lefelé viszonylag sok helytelen számolást tapasztaltak baranya, borsod, hajdu, heves, pest, tolna, vas és zala megyében, továbbá budapesten, viszont alig fordult elő hamis számolás bács, békés, csongrád, győr, nógrád és szabolcs megye boltjaiban.

a vendéglátói kalkulációkat 228 üzletben ellenőrizték, közülük 32 üzletben találtak valamilyen szabálytalanságot, s figyelemztetésükre ezeket korrigálták. a szerződéses rendszerben működő vendéglátóegységekben általában kedvezőek voltak az ellenőrök tapasztalatai. szabályosan átdolgozták a kalkulációkat, bár borsodban, békésben és zalában egy-egy helyen előfordult, hogy késve kapták meg az érintkezéseket, és azokat ők maguk is csak egy-két napos késedelemmel hajtották végre.

a kereskedelmi felügyelőségek a bolt- és vendéglátóhálózatban tapasztalt mulasztások, hiányosságok megszüntetésére azonnal felszólították az illetékes vezetőket, a helyszínen megszüntető hiányosságok felszámolására pedig az ellenőrzési naplóban intézkedtek. különféle gondatlanságok miatt 177 személyt vontak felelősségre. az eseteknek egy részében pénzbírságot szabtak ki, más esetekben szabálysértési feljelentést tettek, vállalati fegyelmi eljárásokat kezdeményeztek, vagy beérték figyelemztetéssel.

az ellenőrzéseket folytatják, szabálytalanság esetén továbbra is szigorúan fellépnek, és tapasztalataikról tájékoztatják a fővárosi, a megyei tanácsokat, az érintett felügyeleti, ellenőrző és társadalmi szerveket. /mti/

-.-

bb. 28. / a iii. magyar-szovjet... 3. folyt./rj

a nap fő politikai eseményeként a kisz kb székházában kétnapos politikai konferencia kezdődött. a résztvevőket 100-100 tagu magyar és szovjet politikai delegáció tagjait kovács jeno, a kisz kb titkára köszöntötte: az elnökségben helyet foglalt fejtő györgy és borisz pasztuhov is. elsőként dmitrij filipov, a komszomol kb titkára számolt be a negyvenmilliós szovjet testvérszervezet nagy horderejű feladat-vállalásairól, amelyekkel hozzájárulnak az szkp xxvi. kongresszusán született határozatok megvalósításához.

/folyt. köv./  
16.50 rj

-24-

17<sup>20</sup>  
3P

bb. 28. / a iii. magyar-szovjet... 4. folyt./rj

- amikor a komszomol alapvető feladatának tekinti az ifju nemzedék marxista-leninista szellemű nevelését, a szocialista haza, a kommunizmus ügye iránti történelmi felelősség kialakítását, olyan forradalmi elődök nyomdokaiban halad, akik példaként állnak a ma ifjusága, a háboru borzalmaiktól csak történelemkönyvekből ismerő fiatalsága előtt - mondotta. - a komszomolisták ma is forradalmi tetteket hajtanak végre: kimagasló sikereket érnek el a termelés, a tudományos-műszaki haladás frontján, becsülettel, odaadóan szolgálják a hazát, a kommunizmus ügyét. a komszomol termelési mozgalmi, a munkaversenyek, a védnökségek mind-mind a xi. ötéves terv sikeres teljesítését szolgálják. jelenleg is az ifjusági brigádoknak több mint a fele dolgozik kiemelt építkezéseken. az elkövetkező években már nemcsak egy-egy beruházás, hanem egész területek fejlesztése felett vállalnak védnökséget. a komszomolisták megtisztelő feladatuknak tekintik, hogy a lenini komszomol megbízólevelével kivehetik részüket például a nyugat-szibériai földgázlelőhelyek további feltárásából. az új ötéves terv-időszakban nem kevesebb, mint 130 nagyberuházást nyilvánítottak komszomol-építkezésnek. közülük többet 1985-ig üzembe helyeznek, például a bajkál-amur vasutvonalat, vagy a gigantikus méretű szajano-susenszkojében létesülő vízierőművet.

- a szovjet ifjuság - emelte ki a komszomol kb titkára - nagy súlyt helyez az önképzésre, alkotó fantáziájának hasznosítására is. évente a fiatalok ujitásainak értéke meghaladja a 20 milliárd rubelt. az szkp xxvi. kongresszusán elfogadott program a béke és a z alkotás programja. ennek tudatában a lenini komszomol tevékenyen ki-veszi részét - a nemzetközi politikai küzdőterén is - a béke megőrzéséért, szüntelen védelméért, a leszerelés előmozdításáért folytatott küzdelemből. e harcában nincs egyedül. olyan barátokat és küzdőtársakat tudhat maga mellett, mint a szocialista országok, köztük a magyar kommunista ifjusági szövetség, és tagsága - hangoztatta dmitrij filipov.

ezután nagy sándor számolt be a kisz x. kongresszusán hozott határozat végrehajtásának terveiről, a magyar ifjukkommunisták előtt álló feladatokról.

/folyt. köv./

17.05 rj

-25-

17<sup>20</sup>  
3P

bb. 28. / a iii. magyar-szovjet... 5. folyt. /

atöbbi között elmondta: a kisz x. kongresszusán a jövő tenni-  
valóinak megfogalmazásához biztos alapot adott az mszmp xii.  
kongresszusa és az a kiegyensúlyozott belpolitikai légkör, amely-  
ben idehaza élünk, hazánkban létbiztonság van, aki dolgozni akar,  
az talál munkát, aki dolgozik, az boldogul. a mai, gondokkal,  
olykor súlyos feszültségekkel és válságokkal is terhes világban  
a magyar ifjúság és az idősebb nemzedék joggal becsüli szo-  
cialista vívmányainkat, köztük azt, hogy saját sorsuk formálói-  
ként részesei annak a politikának, amely reális programot ad  
az előttünk álló feladatok megoldásához, a társadalmunk előtt  
álló feladatok nemcsak lehetővé, de szükségessé is teszik az  
ifjúság cselékvő részvételét, alkotó erejének, ambícióinak kibon-  
takoztatását. a társadalom saját jelene és jövője érdekében fo-  
kozottan épít a fiatalok lendületére, ismereteire, szüntelenül  
megújuló tudására és tenniakarására. így van ez a közéletben, a  
termelésben, az élet minden területén. a kisz most azon fára-  
dozik, hogy hatékony, jól szervezett, az ifjúság tömegeit  
mozgósítani képes ifjúsági szövetségként vonzó, testreszabott kö-  
vetelményeket állítson tagjai elé: a magyar fiatalok döntő többsé-  
ge tisztességgel helytáll a munkában, a tanulásban, a haza  
védelmében - folytatta nagy sándor. - napjainkban a szo-  
cialista brigádokban csaknem 670 ezer fiatal dolgozik, a kisz-  
építkezések és - védnökségek nálunk is a fiatalok alközkészisé-  
gét, lendületét állítják az építőmunka szolgálatába. példaként  
említette az uszty-illimszki cellulózkombinát építésén részt vett  
ifjúsági brigádot, amely nemzetközi megbecsülést vívott ki a  
szovjet távol-keleten végzett munkájával. az orenburgi szövet-  
ség gáz-távvezetéket építő fiatalokra éppúgy büszke a kisz,  
mint a paksi atomerőmű építésén dolgozó mintegy 5 ezer fiatalember  
helytállására. e kiragadott példák pedig nem csupán a munkában  
helytállást tanúsítják, hanem egyben a tettekben, a mindennapi  
életben megnyilvánuló internacionalizmust is.

a plenáris ülést követően öt szekszóban folytatódott a mun-  
ka!

/folyt. köv./  
17.10 rj

-26-

17<sup>30</sup>  
3P

bb. 28. / a iii. magyar-szovjet... 6. folyt./rj

délután a szovjet kultúra és tudomány házában borisz  
pasztuhov ünnepélyesen megnyitotta a fesztivál-klubot. a meg-  
nyitó résztvevői- köztük fejtő györgy, valamint a barátság fesztivál  
több szovjet és magyar diszvendége - ezt követően kul-  
turális műsort tekintettek meg. a szovjet művészeti delegáció-  
val érkezett ének- és táncgyűttesek orosz, ukrán, moldáviai, be-  
lorusz, észt, litván táncokat és dalokat mutattak be, izelítőt  
adva a szovjetunió népeinek folklórjából. a klub látogatói több  
kiállítást is megtekinthetnek a rendezvénysorozat ideje alatt.  
fotódokumentációs kiállításnak, valamint a komzomol kb kiadójá-  
nak könyveiből, szovjet politikai plakátokból, az ifjúság mű-  
szaki és tudományos alkotó tevékenységének eredményeiből és orosz  
ékszereket, iparművészeti alkotásokat ábrázoló hologramok-  
ból - térhatású fényképekből - összeállított bemutatónak is helyt  
ad az épület.

/folyt. köv./

bb. 36. utrakeltek a kombájnok - szépen fejlődnek a másodvetések

vid/rj pr

1981. július 21

egyre több kombájn tűnik fel az országutakon, biztos jeleként,  
hogy szerte az országban egyre több gazdaság végezte be az  
aratást. nagy a mozgolódás szabolcs-szatmárban, ahol már betakari-  
tották a buza 85 százalékát, s levágták a rozs felét is. érkeznek  
ide gépek más megyéből - nagykállóban például makói masinák dol-  
goznak a határban -, kölcsön adják egymásnak kombájnjaikat a  
megye szomszédos gazdaságai, s eljött az ideje, hogy viszonzózzák a  
határon túlról jött segítséget is. a mihalovcei járás 26 arató-  
cséplő gépe egy héten át vágta a buzát a nyírségi, beregi termelő-  
szövetkezetek földjén, keddtől meg a nyíregyházi, ságvári, nyír-  
bátori, leveleki és nyírmadai gazdaságok kombájnjai vágják a  
kenyérnekvalót kelet-szlovákiában.

befejezték az aratást a hajdu-bihar megyei gazdaságok több-  
ségében is, mindössze ezer hektáron maradt lábon álló buza. a  
hét eleji összesítés szerint a megyében eddig 160 ezer tonna mag  
került a raktárakba; a hajdusági agráripari egyesülés taggazdaságai  
csaknem kivétel nélkül több buzát adtak el, mint amennyit szerződésben  
lekötöttek.

/folyt. köv./  
17.20 rj

-27-

17<sup>50</sup>  
3P

bb. 36. / utrakeltek a kombájnok... 1. folyt./rj

az északi országrészekben még javában tart a kalászosok betakarítása, borsodban például több mint 18 ezer hektárnyi buza vár a kombájnokra, ahol tehetik, napkelte után napnyugtáig aratnak, 12-14 órás műszakot tartanak, ám a buzaföldek feléről kiverte az eső a gépeket, a mélyen fölázott talaj a szó szoros értelmében kerékkötője a munkának, ezen a vidéken nagy területen terem a tavaszi árpa, amelyet eddig ötezer hektáron vágta le; a termést a bőcsi sörgyár malátaüzemébe szállítják, sok déli vidéken is akad ez a munka, így somogyban, ahol mindössze öt-hatezer hektárnyi kalászos - buza, tavaszi árpa és zab - termését kell már csak betakarítani, ami alig kétnapi munkát adna, ha megszikkadna a talaj, a megyében kedden délutánig 123 ezer tonna gabonát vettek át a malmok, magtárak a gazdaságoktól, a terményből több mint száz ezer tonnányi a buza.

az aratással párhuzamosan halad a szalma lehuzása a tarlóhántás, a másodnövények vetése. csongrád megyében - ahol valamennyi gazdaság befejezte már a kalászosok betakarítását - a hétvégi -eleji határszemen nyugtázták: jól jártak azok a gazdaságok, amelyek igyekeztek a másodvetéssel, a most lehullott csapadék kedvez a tarlóburgonya, a rövid tenyészidejű kukoricák és zöldségfélék fejlődésének. /mti/

-.-

bb. 35. ambergben lépnek fel a tatabányai ifju fuvósok  
ber/rj az pr 1981. július 21.

nszk-beli vendégszereplésre indult kedden a negyventagu tatabányai bányász ifjusági fuvós-zenekar, az ambergben megrendezendő nemzetközi ifjusági fesztiválon vesz részt, a vendéglátó ország, valamint japán, svéd, norvég és osztrák fuvósegységek társaságában. a tatabányai bányászok felnőtt fuvóskara évek óta barátságban van az ambergi bányászegységgel, kölcsönösen bemutakoztak egymás közönségének is. a fiatalok zenakara most nyolc napot tölt az nszk-ban. /mti/

-.-

17.30 rj

-28-

17<sup>30</sup>  
3P

bb.37. gazdaságoknak ajánlják - graboplast bemutató a hanságban  
cser/az/gw pr 1981. július 22.

keddtől a hanság menti lébénymiklósi lenin termelőszövetkezetben mutatja be termékeit a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár. a mezőgazdaságnak ajánlott műanyag sátrak, konténerek, tartályok, öntöző eszközök alkalmazásának lehetőségeivel négy napon át ismerkedhetnek az idelátogató szakemberek. ezek a gyártmányok már a gyakorlatban is vizsgáztak: a lébénymiklósi tsz vállalkozott arra, hogy kipróbálja őket. a gazdaság 1600 hektárnyi ösnyepén ridegen tartja szarvasmarhát, műanyag sátrat állított fel téli menedékhelyül. az építmény más évszakban termények tárolására szolgál, alatta 300 tonna termény fér el. a sátor le- és felszerelése, áttelepítése is egyszerű dolog.

*az állatok számára nagy*

a napokban felállítottak egy műanyag sertéshizlaldát, ami a gyárnak legújabb terméke. a műanyag sátrat tetőtű kör alakú téglafalra függesztették fel, alatta 460 sertés fér el.

bemutattak egyéb műanyag felszereléseket is, így például itatókat, öntözőberendezéseket, gabonasilót, a folyékony anyagok tárolására alkalmas tartályt, olyan konténereket, amelyekben a háztáji gazdaságok számára szállítják a takarmányt a központi tárolókból. /mti/

-.-

bb.38. Lúszisztráté gorsiumban  
zsi/ká/gw pr 1981. július 22.

arisztophanész Lúszisztráté című komédiáját mutatták be kedden délután a tác mellett gorsium római romváros fórumán. a hagyományos gorsiumi játékok idei produkcióját bohák györgy rendezte, a kétezer éves görög vígjátékhoz petrovics emil kossuth-díjas zeneszerző komponált muzsikát. a főbb szerepeket pécsi ildikó, szabó gyula, voith ági, sunyovszky szilvia és csongrádi kata alakította, a jelmezeket hruby mária, adiszlétet koltay jános tervezte.

a Lúszisztrátét augusztus 1-ig minden nap 17.00 órai kezdettel tekintheti meg a közönség a gorsiumi szabadtéri színpadon.

/mti/

-.-

17.56/gw

- 29 -

18<sup>15</sup>  
3P

bb. 39. befejeződött a magyar-amerikai folklór-konferencia

t/me/s/dg/gw pr

1981. július 22.

kedden befejeződött a magyar-amerikai folklór-konferencia a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetében. a magyar és az amerikai néprajzkutatás neves képviselői kétnapos tanácskozásukon kutatásaik eredményeiről tájékoztatták egymást. történeti és mai példákkal szemléltették: a folklór-hagyományok miként válnak a nemzeti tudat jelképeivé. kifejtették: napjainkban a népi kultúra egyes elemeit világszerte a nemzeti jelleg kifejezésére használják a művészetben, az irodalomban csakugy, mint a tömegkommunikációban, az idegenforgalomban, sőt az üzleti reklámban is. azok a magyar kutatók, akiknek az utóbbi években alkalmuk volt tanulmányozni az amerikában élő magyarok kulturáját elmondták: a régen amerikába vándorolt magyarok főleg az anyanyelvük, a magyar népzene és tánc, a magukkal vitt használati tárgyaik révén őrzik magyarság tudatukat. hozzájárulnak ehhez egyebek között a kulturális központok, amelyek mindenütt megalakulnak, ahol magyar emberek élnek. az amerikai kutatók, akik az amerikában élő más etnikai csoportok körében folytattak néprajzi kutatást, ugyanezt tapasztalták.

az amerikai kutatók miként minden alkalommal a konferencián is nagy érdeklődést tanúsítottak a mai magyar falu szocialista átalakulásának gazdasági, társadalmi kérdései, tudatának változásai, kulturája iránt.

a tanácskozás résztvevői megvitatták a magyar és az amerikai néprajz művelőinek további együttműködési tervét. eszerint az eddigieknél szervezettebben tanulmányozzák - amerikában és magyarországon - az amerikába vándorolt magyarok nemzetidéjének kulturáját és a hazatértek etnikai tudatát, emlékeit.

a vendégek a következő napokban résztvesznek a kecskeméti rendezett dunamenti folklór fesztiválon és nemzetközi tudományos tanácskozáson. ellátogatnak sárközbe, bajára, ahol megismerhetik a magyar népi kultúrát, népművészetet.

/mti/

18.01/gw

18<sup>30</sup>  
3P

- . -

- 30 -

bb. 40. magyar párt- és állami vezetők távirata Lengyelország nemzeti ünnepe alkalmából

i/dg/rj pr

1981. július 21.

stanislaw kania elvtársnak, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának,

henryk jablonski elvtársnak, a lengyel népköztársaság államtanácsa elnökének,

wojciech jaruzelski elvtársnak, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének,

v a r s ó

-----  
kedves elvtársak!

a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepén, Lengyelország újjászületésének 37. évfordulóján a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, dolgozó népünk és a magunk nevében elvtársi üdvözlésünket és jókívánságainkat küldjük önöknek, a lengyel kommunistáknak és a testvéri lengyel népnek.

a lengyel népköztársaság az elmúlt 37 évben a szocialista közösség országaival szoros szövetségben történelmi sikereket ért el a népgazdaság, a tudomány, a művelődés, a kultúra fejlesztésében. jelentősen hozzájárult az európai béke és biztonság megszilárdításáért, a társadalmi haladásért, a szocializmus térhódításáért vívott közös harcunkhoz.

a magyar nép, a magyar kommunisták, akik mindenkor örömmel üdvözölték a lengyel nép sikereit, mély aggodalommal vették hírét annak a válságnak, amely az elmúlt évben Lengyelországban kialakult és a lengyel nép szocialista vívmányait fenyegeti. pártunk és népiünk kezdettől fogva támogatta és támogatja ma is a lengyel kommunisták, hazafiak harcát, hogy felszámolják a válság okait és következményeit, megvédjék és gyarapítsák a népi hatalom vívmányait, határozottan visszaverjék az ellenforradalmi erők támadásait.

/folyt.köv./

18.05 rj

-31-

18<sup>35</sup>  
3P

bb. 40. /magyar párt- és állami... 1. folyt./rj

a lengyel egyesült munkáspárt ix. kongresszusán elhangzott alapvető állásfoglalásokkal összhangban az kívánjuk, hogy a lengyel népköztársaság a szocialista közösség tagjaként valamennyi igaz lengyel hazafi összefogásával leküzdje a jelenlegi nehézségeket és tovább haladjon a szocialista építés útján.

Lengyelország újjászületésének 37. évfordulóján ismét hangsúlyozzuk azt az elhatározottságunkat, hogy a marxizmus-leninizmus eszméi, a proletár internacionalizmus szellemében tovább erősítjük pártjaink, országaink és népeink együttműködését és barátságát.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt  
központi bizottságának  
első titkára

Losonczi pál  
a magyar népköztársaság  
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy  
a magyar népköztársaság  
minisztertanácsának elnöke

x x x

apró antal, az országgyűlés elnöke az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte stanislaw gucwát, a lengyel népköztársaság szejmjének elnökét, a hazafias népfrent, a szot, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa ugyancsak táviratban üdvözölte lengyel partnerszervezetét. /mti/

--

bb. 41. időjárásjelentés

gg/gw pr

1981. július 21.

a meteorológiai intézet jelenti július 21-én, kedden 18.00 órakor:

Lassu melegedés

várható időjárás az ország területére szerda estig időnkénti növekedés mellett lassan csökken a felhőzet és egyre ritkábban fordul elő átfutó zápor. az eleinte még gyakran erős, sőt helyenként néha viharos szél is mérséklődik. a legmagasabb napi hőmérséklet 20-25 fok között lesz. /mti/

18.30/gw

- . -  
- 32 -

18<sup>40</sup>  
BP

bb. 28. /a iii. magyar-szovjet... 7. folyt./gw

az ujonnan nyílt fesztiválklub első napi programjaira sok százan voltak kíváncsiak, különösen negy érdeklődés kísérte, s forró hangulat jellemezte az „ürtestvérek találkozóját”, : valerij kuhászov és farkas bertalan, a fesztivál diszvendégei baráti beszélgetést folytattak a fiatalokkal, zsufolt program várta kedden a többi diszvendéget is.

alekszej zseltoz vezérezredes a honvédelmi minisztériumba látogatott, ahol csemi károly vezérezredes, honvédelmi államtitkár fogadta, s a nagy honvédő háború egyik egykori parancsnokának, a szovjetunió hősnének átnyújtotta a fegyverbarátságért érdemérem arany fokozatát. alekszej zseltozot látogatására elkísérte uszta gyula altábornagy, a magyar partizán szövetség főtitkára.

csingiz ajmatov író kollégája, ördögh szilveszer kíséretében az írószövetséget kereste fel, ahol garai gábornak, a magyar írók szövetsége főtitkárának vendége volt. nojma gaprindasvili nemzetközi nagymester pedig vendégszussa nemzetközi mester társaságában a magyar sakkszövetségbe látogatott, itt szerényi sándor elnök és flórián tibor főtitkár találkozott a vendégekkel.

a szovjet vendégek délutáni sétájuk során színes képet kaphattak a barátság-utca eleven, pergő ritmusu életéről, magával ragadó forgatagáról is. míg az egyik színpadon boros lajos dudolta - sokakkal együtt - közéletti mondadóju dalait, a másik emelvényen bohócjelenetekkel kacagtatták meg a gyerekeket. nagyüzem volt a gyermek-centrumban is, ahol a kicsinyek azonnal birtokukba vették a sokféle szovjet játékot, mások a fiatal képzőművészek festményeit bemutató szabadtéri kiállítás, vagy a rádió ötödik sebesség-műsorának pavilonja előtt időztek hosszabban.

innen felhasználható 21. 00 órától!

este a szovjet kulturális delegáció 350 résztvevője adott gálaműsort a budai parkszínpadon. a programban valamennyi ez alkalommal érkezett együttes, illetve szólista fellépet, így népi tanccsoportoknak, jazz-zenekaroknak, pantomim-és bábprodukcióknak, vagy látványos akrobataszámoknak egyaránt tapsolhattak a közönség. a barátság fesztivál keddi napja a kulturális küldöttség tagjainak, illetve a magyar és a szovjet ifjusági vezetőknek a részvételével megrendezett baráti találkozóval zárult.

/mti/

- . -

19.11/gw

- 33 -

19<sup>40</sup>  
BP